



ОТ РЕДАКЦИИ. Сегодня в нашей стране и во всём мире отмечают День учителя. Это день, когда чувствуют учителей, воспитателей, преподавателей... Накануне замечательного праздника наши гимназисты написали

Письмо учителю

Я хочу выразить огромную благодарность учителям за то, что выбрали эту профессию. Без учителей мир был бы другим. Работа с детьми очень сложная. И чтобы добиться их внимания, нужно иметь огромный опыт, доброе сердце и много душевных сил и терпения. У каждого человека в жизни был учитель. Берегите учителей!

Василина

Это письмо моему любимому учителю – Татьяне Вячеславовне Дементьевой. Мне запомнились уроки технологии с Вами. Вы не кричали, а помогали. Технология – мой любимый предмет. Я ЕГО очень любила и ждала с нетерпением! Я благодарна за то, что научилась шить и вышивать. С праздником Вас, дорогой Учитель!

Без подписи

Мария Андреевна, я очень скучаю по Вашим урокам! Учитель – это сложная профессия. Надо иметь стальные нервы. Я хочу стать учителем начальных классов как Вы. Спасибо Вам за доброту, заботу и понимание!

Вероника

Я ценю всех учителей за заботу, за их труд. Особое место в моей жизни занимает учитель физкультуры Ирина Станиславовна.



Это самый позитивный учитель! Она никогда не заставляет делать то, что у нас не получается. Многие думают, что быть учителем физкультуры – это просто. Но это не так! Учителю физкультуры необходимо знать биологию, математику, ОБЖ, русский, математику. С праздником!

Анастасия

Дорогой учитель, поздравляю с профессиональным праздником!

Особенно хочу поздравить Альбину Рустамовну и Елену Викторовну! Это очень обаятельные и добрые педагоги.

Василиса

Светлана Михайловна! Я поздравляю вас с Днём учителя! Спасибо Вам за знания об окружающем мире и географии. С Вами мы всё идеально понимаем с первого по шестой класс! Благодаря Вам я участвовала во многих олимпиадах. На Вашем предмете я получаю одни пятёрки!

Татьяна

Дорогой Алмаз Ренатович! Вы один из самых лучших учителей! Спасибо Вам за доброту, заботу и справедливое отношение к нам, детям. Я скучаю по общению с Вами. Желаю вам долгих лет жизни, сил и терпения!

Гордей

Спасибо учителям, что трудятся и любят свою работу! Учителя нашей гимназии трудолюбивые, стрессоустойчивые. Они уважительно относятся к ученикам.

Для меня учитель – это необычный человек. Учителя могут делать несколько дел одновременно. Учитель – это суперчеловек!

Без подписи

**ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ,
ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
ВОСПИТАТЕЛИ,
НАСТАВНИКИ!**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС
С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ
ПРАЗДНИКОМ!**

Пусть в этот день осенний
ярко светит солнце,
Пусть листва багряная пылает,
Луч тёплый в класс войдет
через оконце –
Он тоже вас сегодня
поздравляет!

«Спасибо вам за знания, умения,
За свет улыбки, ласковое слово,
За труд ваш, за любовь
и за терпение!» –
Мы благодарно повторяем снова.

Пусть будет в вашей жизни
много радости
И счастья! Не подводите пусть
здоровье.
Не знать тревог, печалей
и усталости
Вам искренне желаем
и с любовью!

МГ



«Большая перемена» больше, чем конкурс

Одно из значимых событий в жизни школьников – это Всероссийский конкурс «Большая перемена». Каждый год ученики с пятого по десятый класс придумывают и разрабатывают свои проекты, решающие глобальные проблемы нашей планеты или упрощающие нашу жизнь. Большая перемена состоит из трёх этапов:

- дистанционный, на котором ребята занимаются решением кейсов индивидуально;
- полуфинал, где школьников из разных точек России собирают в одном месте и объединяют в команды;
- финал.

В этом конкурсе у меня большой опыт участия, однако, в полуфинал удалось выйти только в этом, юбилейном, году. И я смело могу считать это событие самым масштабным конкурсом, в котором я участвовала!

Всё началось с приезда в столицу нашего региона – город Ханты-Мансийск. Помимо ребят из Югры в



полуфинале участвовали жители Курганской, Свердловской, Тюменской, Челябинской областей и Ямало-Ненецкого автономного округа.

По приезде долго сидеть без дела не пришлось: получив фирменный мерч, началось командообразование и знакомство с отрядом. В моём пятом отряде было больше тридцати человек! Запомнить всех было проблемой. Но, тем не менее, со всеми удалось построить хорошие взаимоотношения. Деление по отрядам на «Большой перемене» важно для удобной организации мастер-классов. Также все рефлексии, игры и прогулки проходили внутри отряда.

А вот для работы над кейсом требуется команда из одиннадцати человек одного возраста из разных отрядов. К счастью, мне повезло с командой! Все ребята – креативные и многогранные личности, с которыми комфортно работать и общаться. Нами были решены самые разные кейсы. Мы создавали образ типичной современной семьи, продумывали идею семейного бизнеса, рассчитывали его достоинства и недостатки, создавали новые меры государственной поддержки семьи, сочиняли свою собственную песню о семейных ценностях, и всё это за один день! На «Большой перемене» очень ценится креативность и способность быстро придумывать классные идеи. Такой критерий был очень сложен для ме-

ня. Пока моя команда записывала десятки креативных вариантов решения проблемы, я сидела и не понимала, чем могу им помочь. Однако долго сидеть не пришлось, и я стала реализовывать все задумки ребят: писала стихи, сочиняла песню и записывала всё необходимое на флипчарте. Я впервые работала в такой большой команде и заметила очень полезное преимущество: работа шла очень быстро, ведь никто не сидел сложа руки.

Во второй день нас ждала защита кейсов. Мы очень переживали и усердно готовились. Сначала мы представили экспертам наши решения кейсов, зачитали коротенькие стишки, которые кратко отражали основную мысль нашей задумки и хором спели нашу собственную песню.

Эксперты оценили все наши задумки и задавали вопросы, показывая свою заинтересованность. После защиты мы облегчённо выдохнули и поблагодарили друг друга за хорошую совместную работу.

В последний третий день состоялось закрытие полуфинала. Это был масштабный концерт, на котором ребята-полуфиналисты показывали свои таланты в пении и танцах. Наш номер был посвящён ценностям, которые поддерживают «Большую перемену» и «Движение первых». После на экран вывели обращение Татьяны Дедовой, заместителя генерального директора «Большой перемены», где она призвала нас не сдаваться и идти к своей цели до конца. Завершился концерт выступлением группы «Комната культуры», которая известна по песне «Поезда».

Мне понравилось в полуфинале абсолютно всё! А самое ценное – это опыт, который я увезла с собой. Я поняла, что мне следует развивать креативность, а также аналитическое мышление, стоит быть более отзывчивой и инициативной. Обязательно буду участвовать в «Большой перемене» в следующем году и надеюсь, у меня получится выйти в финал и стать победителем этого конкурса!

Елизавета Сухно, 10 класс



Кстати

На момент выхода статьи стало известно, что Лиза набрала необходимое количество баллов и вышла в финал «Большой перемены». Скоро она отправится в «Артек». Поздравляем!

Сейчас Лиза находится во Владивостоке на смене в ВДЦ «Океан». Эту путевку она получила за активное участие и победы в конкурсах.



Береечь природу – это так просто!

Далеко не каждому человеку удаётся побывать на мероприятии крупного масштаба, посвящённому спасению нашей планеты. Именно таким событием является международный телевизионный экологический телефестиваль «Спасти и сохранить», на который приезжают гости со всего мира. Они искренне любят природу и стараются её защищать так, как могут сделать это журналисты. В этом году в нём участвовали представители России, Индии, Бангладеша и Индонезии.

Для школьников на этом фестивале тоже есть своя номинация – «Я – эколог». Наша гимназическая пресса нередко затрагивает тему экологии и участвует в этом конкурсе постоянно. И в этом году мы стали победителями (кстати, в третий раз)! Церемония награждения была насыщена эмоциями, красивыми работами участников и приятными подарками. Всё проходило в прямом эфире.

За наградой я приехала в Ханты-Мансийск вместе с педагогом нашей телестудии Ириной Алексеевной как раз в день эколога – 5 июня. Мы сразу получили пакет с сувенирами и интересный бейджик, который был сделан из посевной бумаги, то есть его можно посадить в цветочный горшок, и через десять дней из него прорастут семена луговых цветов! Я ничего подобного никогда не видела, мне это очень понравилось, и я хочу попробовать прорастить из бейджика цветы.

Мне сразу же всё понравилось на этом фестивале! Нас тепло встретили и привезли в арт-резиденцию «На берегу», где проводились мастер-классы и были показаны поделки, сделанные из мусора. Например,



были созданы настоящие картины из пакетов, а также изготовленная из одноразовых масок картина в виде глаза. Эти изделия очень креативные и единственные в своём роде! Я тоже попробовала себя в мастер-классах: создала брелок из глины, брошку из бисера и расписала стеклянную расплюснутую бутылку. Все эти маленькие сувениры стали подарками моим родственникам. Также они будут для меня как память о поездке.

В этой резиденции меня привлёк аквариум с крупными речными рыбами. Кстати, о рыбах: на второй день фестиваля в Ханты-Мансийске проводилась акция «Расти, осётр!». На набережной собралось много участников фестиваля и горожан. Мальки осетра длиной примерно двадцать сантиметров были привезены и распределены по четырём маленьким

Продолжение на стр. 4



Бережь природу – это так просто!

Окончание. Начало на стр. 3

бассейнам, и каждый желающий с помощью сачка мог набрать в ведро с водой этих рыбок и отпустить в реку Иртыш. Мне очень понравилось это мероприятие, я была рада, что в Ханты-Мансийске есть много людей, которые неравнодушны к природе и стараются её защищать! Ещё мне понравилось отпускать рыбок в воду, понимая, что они вырастут и будут жить, увеличивая численность своей популяции.

Фестиваль был очень ярким, мне было интересно познакомиться с гостями из разных стран, пообщаться с интересными людьми, я очень рада, что смогла стать участником и победителем конкурса! Домой я уехала с подарками и яркими впечатлениями. Но самое главное, что я смогла понять, что мы, дети, – будущее по-



коление, мы будем дальше жить на нашей Земле, а значит, зависит только от нас, сможем ли мы в будущем видеть различные виды растений и животных. Мы должны беречь на-

шу планету, и ведь это так просто: не мусорить, не портить природу и призывать других к сохранению нашего окружающего мира.

Ольга Слита, 8 класс

На страже экологии



В сентябре состоялся XX городской экологический слёт «Эколог и Я», в котором приняли участие 24 команды сургутских школьников 6-7 классов.

В числе участников была и наша гимназическая команда «Эко-стражи», которой руководила учитель химии и биологии Марина Сергеевна Иванова.

Ребятам предстояло преодолеть три этапа: представить жюри свою визитную карточку, защитить выполненное домашнее задание в виде мультимедийной презентации на тему «Сделай добро на благо планеты!», а также пройти познавательно-игровой маршрут «Жить экологично – это как?»



В результате упорной борьбы наши «экологические стражи» заняли **ПЕРВОЕ МЕСТО!!!** Это заслуженная победа, в которую каждый член команды внёс свой вклад для достижения цели!

Поздравляем **Марину Сер-**

геевну и её звёздную команду в составе: **Полина Балдина** (7Д), **Агния Тришина** (7Д), **Ольга Ильина** (7Д), **Дарья Зварич** (7В), **Сергей Пустозеров** (7Г), **Василиса Демидова** (6Г) и **Лейсан Муқанбетова** (6Г).

МГ